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15 Απριλίου 2021 
 
 
Διευθυντές/Διευθύντριες 
Δημόσιων Λυκείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης,  
Δημόσιων Σχολείων Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής  
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης,  
Εσπερινών Σχολείων και  
Ιδιωτικών Σχολείων 

 

Θέμα: Εξαίρεση επιπρόσθετων συγκεκριμένων ομάδων τελειόφοιτων 
μαθητών/ριών από την υποχρέωση καταβολής των τελών συμμετοχής στις 
Παγκύπριες Εξετάσεις για τη σχολική χρονιά 2020-2021. 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, το Υπουργικό Συμβούλιο (με απόφασή του 

ημερομηνίας 14/04/2021) αποφάσισε, για τη φετινή σχολική χρονιά 2020-2021, την 
εξαίρεση από την υποχρέωση καταβολής τελών συμμετοχής στις Παγκύπριες 
Εξετάσεις, επιπρόσθετα και των πιο κάτω: 

 
α) Τελειόφοιτων μαθητών/ριών που προέρχονται από πολύτεκνες οικογένειες. 
 
β) Τελειόφοιτων ή απόφοιτων μαθητών/ριών που είναι παιδιά εγκλωβισμένων. 
 
γ) Ατόμων που ανήκουν στις πιο κάτω ομάδες, νοουμένου ότι αυτές οι ομάδες είναι 
λήπτριες του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος (ΕΕΕ) ή λήπτριες Δημοσίου 
Βοηθήματος που παρέχεται από τον Διευθυντή των Υπηρεσιών Κοινωνικής 
Ευημερίας, σύμφωνα με τους περί Δημόσιων Βοηθημάτων και Υπηρεσιών Νόμους 
του 2006 έως 2013: 

 Τελειόφοιτους/ες μαθητές/ριες Ιδιωτικών Σχολείων 

 Τελειόφοιτους/ες μαθητές/ριες Εσπερινών Σχολείων 

 Απόφοιτους/ες προηγούμενων χρόνων Ιδιωτικών ή Δημόσιων 

Σχολείων ή Εσπερινών Σχολείων. 

Για να διευκολυνθεί η διαδικασία υποβολής των αιτήσεων, θα ακολουθηθεί 
ανάλογη διαδικασία με αυτή που περιγράφεται στη σχετική εγκύκλιο με αρ. ypp11906 
και ημερομηνία 26 Φεβρουαρίου 2021. Συγκεκριμένα, οι Διευθύνσεις των σχολείων, 
πρέπει να εκδώσουν ειδική βεβαίωση, δείγμα της οποίας επισυνάπτεται. Η βεβαίωση 
θα περιλαμβάνει το όνομα του σχολείου, το τμήμα, τον αριθμό μητρώου και τον 



αριθμό εγγράφου ταυτοποίησης του/της δικαιούχου μαθητή/ριας. Θα φέρει επίσης 
κωδικό αριθμό στο πάνω μέρος δεξιά, ο οποίος θα έχει τη μορφή «Α01», όπου το 
«Α» αντιστοιχεί στο διακριτικό γράμμα της βεβαίωσης και το «01» στον αύξοντα 
αριθμό του/της μαθητή/ριας. Δηλαδή, αν το σχολείο δηλώσει στο ΥΠΠΑΝ ότι θα 
εξαιρεθούν δέκα μαθητές/ριες από την υποχρέωση καταβολής των τελών 
συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις 2020-2021, οι κωδικοί αριθμοί του σχολείου 
θα αρχίζουν από «Α01» και θα τελειώνουν με τον κωδικό «Α10». Τα σχολεία τα 
οποία έχουν ήδη εκδώσει τις σχετικές βεβαιώσεις για τους/τις μαθητές/ριες που ήταν 
καταχωρισμένοι/ες στην πλατφόρμα σίτισης ΣΕΠ του ΥΠΠΑΝ, σε περίπτωση που 
έχουν νέους/ες δικαιούχους, παρακαλούνται όπως οι κωδικοί αριθμοί των νέων 
βεβαιώσεων συνεχίζουν από τον αριθμό της τελευταίας βεβαίωσης που έχουν 
εκδώσει. Τα σχολεία αυτά θα πρέπει να αποστείλουν στο ΥΠΠΑΝ μόνο τις νέες 
βεβαιώσεις όπως περιγράφεται πιο κάτω.    

Η κάθε βεβαίωση θα εκδοθεί εις διπλούν. Η πρώτη βεβαίωση κάθε 
μαθητή/ριας, μαζί με το συμπληρωμένο excel file «ΠΕ04, ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

2021, Μαθητές/ριες που εξαιρούνται από την υποχρέωση καταβολής τελών για 

συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις 2021» (επισυνάπτεται το excel file και ένα 
παράδειγμα) θα εσωκλειστούν σε ειδικό φάκελο ασφαλείας και θα αποσταλούν στο 
Γραφείο Εκπαιδευτικού Προγραμματισμού Μέσης Εκπαίδευσης του ΥΠΠΑΝ μέχρι 
την Τρίτη, 20 Απριλίου 2021, υπόψη Δρος Ανδρέα Φιλίππου, ΠΛΕ, Προϊστάμενου 
Γραφείου Προγραμματισμού, στην ακόλουθη ταχυδρομική διεύθυνση:  

 
Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας,  

Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, 
Γωνία Κίμωνος και Θουκυδίδου, 
Ακρόπολη, 1434 Λευκωσία 

 
Η δεύτερη βεβαίωση κάθε μαθητή/ριας θα παραμείνει στο σχολείο και θα φυλάσσεται 
σ’ αυτό για ένα χρόνο τουλάχιστον, για σκοπούς ελέγχου. 

Τα σχολεία τα οποία έχουν ήδη συμπληρώσει και αποστείλει το excel file 
«ΠΕ04, ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2021, Μαθητές/ριες που εξαιρούνται από την 

υποχρέωση καταβολής τελών για συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις 2021» 
παρακαλούνται όπως μεταφέρουν τα στοιχεία που έχουν αποστείλει, καθώς 
και τυχόν νέους/ες δικαιούχους στο νέο excel file ΠΕ04 που επισυνάπτεται, 
παρέχοντας ταυτόχρονα τις επιπρόσθετες πληροφορίες που απαιτούνται για 

κάθε δικαιούχο. 
Το excel file ΠΕ04 θα πρέπει επίσης να αποσταλεί στο ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο dme-programmatismos@schools.ac.cy το αργότερο μέχρι τη 

Δευτέρα, 19 Απριλίου 2021, ώρα 11:00 π.μ. 
 
 

             α.α. Δρ Ν. Γιασουμής                                      
 

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
Διευθυντής 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης  

και Κατάρτισης 
 
Κοιν.: Υπηρεσία Εξετάσεων 
 


